



A1

今日4版 总第9750期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期五 2024年11月
农历甲辰年十月十五

15

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门日报微信公众号:jshmrh

和谐共生



十多年如一日向“新”而行，攻克“卡脖子”技术——

油威力助推智能装备制造国产化

本报记者刘海滢

一个具有核心技术的新产品，从研发到市场培育，足足花去了企业10多年时间，这家企业便是位于海门开发区的刚获评国家级专精特新“小巨人”企业的油威力液压科技股份有限公司。昨日，记者慕名前往，探访其发展之路。

“我们是一家专业从事液压元件及控制系统开发、制造及服务的企业，已走过30多年历程。”已在液压领域搏击40多年的公司董事长陈东升说，油威力能持续稳健发展，关键是精准把脉行业发展趋势，超前一拍布局下一步发展，研发引领行业发展、具有核心技术的新产品，靠韧劲培育市场，由此推进企业行稳致远。

10多年前，陈东升在走访市场中作出判定，智能装备国产化是未来发展方向，作为智能装备三大控制系统之一的液压控制系统核心元件阀，必须由普通阀升级为数字比例阀，实现液压控制系统远程调节、障碍诊断。然而，当时数字比例阀生产的核心技术掌握在国外。

企业手中，国内主要依赖进口，是制约智能装备制造国产化进程的“卡脖子”技术，国家将其作为重点攻克的五大基础工程之一。

“比例阀蕴藏着巨大商机。”凭着多年经验，陈东升心中清楚，作为一家以研发生产液压控制系统为主的总装企业，要攻克高难度的数字比例阀核心技术，有三大难关需要突破：技术关、生产关和市场关。“中国制造的智能装备核心技术必须掌握在中国人手里。”陈东升说，作为国内液压系统制造的龙头企业之一，油威力有责任攻克数字比例阀这一核心技术。

2012年起，油威力开启了自主知识产权数字比例阀系列产品的研发与市场培育之路，产学研联合创新，每年投入500多万元研发经费，足足用了5年时间，攻克数字比例阀“卡脖子”技术。油威力研发的数字比例阀系列产品通过省级权威机构检验和南通市科技局组织的专家鉴定，该系列产品技术达到国内领先、国际先进水平，完全可以替代进口。

产品的成功研发，增强了油威力向“新”而行的信心。陈东升着手布局第二步战略，由总装企业向“元件生产+总装”企业升级，在开发区征地，斥资建造智能化工厂，引进智能化、数字化设备，实现了从原料到液压元件再到液压控制系统的全链式生产，为拓展数字比例阀等元件市场做好了产能准备。同时，针对数字比例阀等元件生产技术要求高的特点，油威力实施员工生产技能综合培训，生产绩效考核，倒逼员工提升操作技术，满足客户对产品技术质量要求。

“数字比例阀这样的高技术产品，市场推广需要一个过程，公司又花了5年多时间进行市场培育。”陈东升说。油威力“借梯上楼”，与国内知名高校合作，为其研究大型智能装备配套，依托高端平台，提升油威力数字比例阀系列产品影响力。同时，放大产品质量和价格、服务等比较优势，逐步培育市场。目前，油威力生产的数字比例阀系列产品及其智能化液压控制系统赢得了一重、二重等国内外大型装备制造商认可，已广泛用于冶金、数控机床、工程机械、林业机械、石油

机械、橡塑机械、船舶与海洋工程、环保、游艺及教学科研等领域，还与成套设备一起出口海外。

10多年不懈努力，油威力抢到了数字比例阀发展先机。随着智能装备制造国产化进程加快，尤其是国家加大“智改数转物联网”力度，可与国外同类产品相媲美，且有价格、服务优势，数字比例阀等元件及其智能液压控制系统市场快速拓展，去年起订单明显增加。今年以来，公司液压元件销售额突破1亿元，其中数字比例阀系列产品销售额超过4000万元，同比增长30%以上，成为公司重点培育的拳头产品。

“国内液压控制系统数字比例阀市场潜力巨大，既有国内智能化改造带来的比例阀替代普通阀老市场，又有智能制造国产化产生的新市场，未来几年将是油威力快速发展的机遇期。”陈东升充满信心地说，“我们将充分发挥智能化工厂产能优势，未来5年，油威力年开票销售将冲刺10亿元，其中数字比例阀达到5亿元，为我国智能装备制造国产化、大型装备智能化改造贡献力量。”

城乡居民养老保险 基础养老金标准提高

上调至每人每月324元

本报讯（记者施春晓 通讯员沈华）记者昨日从区人社局获悉，从2024年1月起，我区城乡居民养老保险基础养老金标准提高，每人每月上调20元，即由每人每月304元上调至每人每月324元，调资和补发金将于11月底打到领取人员账上。

据了解，此举惠及我区25.78万名城乡居民。经本次调整后，我区城乡居民基本养老保险保障水平人均在380元左右。预计，今年我区全年支出城乡居民基本养老保险金12亿元，其中基础养老金支出10亿元。

城乡居民基本养老保险参保对象为具有本区户籍，年满16周岁（不含在校学生），非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民。参保人员年满60周岁、累计缴费满15年且未领取国家规定的养老金待遇的，可以按月享受城乡居民基本养老保险待遇。基本养老保险待遇包括基础养老金和个人账户养老金，按月发放，支付终身。

海门三和汽车广场——

打造百亿 汽车消费产业基地

本报记者陆新华 通讯员张峰 施霞

奥迪、大众、丰田、北京现代、奇瑞、领克、比亚迪、蔚来、理想……走进三和汽车广场，市民江先生被汽车品牌店深深吸引。他告诉记者：“三和汽车广场是‘家门口’的汽车商务综合体，品牌丰富，价格实惠，服务又好，从买车到上牌2小时就可完成，购车太方便了。”

正如江先生的感受一样，如今，对海门市民来说，要想买车、修车、养车，再加上汽车美容、汽车评估、二手车交易、汽车检测、汽车上牌，去三和汽车广场是最佳选择，这里可以提供“一条龙”保姆式服务，省力又省心。据三和汽车广场有限公司董事长郭建华介绍，经过15年打造，三和汽车广场已成为江苏省品牌集聚度较高的汽车消费产业基地之一，去年年销售额已突破60亿元。

把握趋势
选准“新赛道”发展新兴服务业

“2009年，我对汽车产业作了研究，得出结论，汽车作为消费品一定能进入千家万户，而且由于销量不断递增，未来汽车消费服务业一定会红火。于是，我大胆决策，从办工业企业转行从事汽车消费服务业。”回想起三和汽车广场的创办历程，郭建华记忆犹新。

据相关部门提供资料显示，从2009年起，我国汽车市场消费进入井喷期，全国汽车消费市场每年以5%至10%的速度递增，与汽车相关的产业也进入了高速增长阶段，这让跨行转型的郭建华嗅到了商机。

郭建华说：“我有想干汽车消费产业这个想法后，得到了政府的大力支持。通过政府的产业规划指导，大家都认为在海门城西建设一个汽车消费服务产业园，靠近省道336，出行便利，还能有效辐射三星叠石桥市场、通州南部、通州北部等区域，可以助推汽车消费产业发展。”

(下转A2版)

秋色斑斓 风光旖旎



▲青西河两侧树木色彩斑斓，与蓝天碧水交相辉映，美不胜收。
记者施春晓摄

▶图为记者11月12日拍摄的江海文化公园秋色。深秋时节，红叶的红、银杏的黄、松柏的绿，相互交织出海门的多彩秋韵。
记者朱宇秋摄

带领科创企业“走出去引进来”

今年我区已组织产学研活动23次，新增合作项目185项

转作风 提效能 优环境

本报讯（记者彭炜峰 通讯员侯剑菁）昨日，区科技局参加了以“跨界创新，携手同行”为主题的第七届长三角科技成果交易博览会。这是科技局为我区科创型企业“走出去引进来”、解决实际需求的又一次先行之举。

开幕式上，主办方发布了《长三角科技成果转化基金联合倡议》《2024长三角区域创新企业百强榜单》《2024长三角“揭榜挂帅”技术需求榜单》等一系列科技成果和科创政策。在《2024长三角“揭榜挂帅”技术需求榜单》中，有区科技局通过走访调研遴选出的一批来

自我区企业的技术需求项目，包括金轮针布（江苏）有限公司、南通皓科新材料技术有限公司、江苏嘉兆科技有限公司等9家企业的涉及新材料、先进制造、集成电路、生物工程、电子信息领域的10项技术需求。

本月初，通光电子线缆股份有限公司在发展中提出了进行高可靠全光输电线路监测传感器系统研发。其目标是采用多种全光纤传感器，对输电线路多个状态量进行监测，包括应力、弧垂、温度、倾斜角等，分析了解输电线上一些现象的本质起因，逐步实现输电线路智能监测，研制出多种先进光纤传感与传输技术的高可靠全光输电线路监测传感器系统，实现产业化，实现输电线路运

行控制的信息化、互动化和自动化，并引入大数据管理，提高电网输电环节的安全性和可靠性，提升电网运行效率和资产利用率。区科技局了解到通光电子线缆这个技术需求后，立即发给相关高校和科研院所，组织企业与西安交通大学、电子科技大学、大连理工大学、华中科技大学等进行对接，并和上海、南京多所高校进行了技术方面的探讨。目前，针对这一行业内比较前沿的技术需求，相关高校科研院所正进行技术破解。

科技创新不能单打独斗，更不能闭门造车。今年以来，区科技局面对全区科创型企业共征集技术需求63项，并先后组织相关企业参加了2024江苏产学研合作对接大会，南通—清华大学、南通—电子科技大学产学研活动；组织企业赴

西安、合肥、南京等地参加科技成果对接与产学研活动；组织中国老科协专家走进海门；组织南通大学、杭州电子科技大学、中国机械科学研究总院专家及科技镇长团在海门挂职老师为大艺科技、中兴能源等企业开展点对点技术巡诊，通过面对面技术对接，帮助企业破解在研发和生产中遇到的技术难题，指导企业建立科学规范的科技创新体系。

今年截至目前，我区共组织各类产学研活动23次，新增产学研合作项目185项，有效为科创型企业解难题、促发展。下一步，区科技局将积极搭建科技合作平台，拓展科技合作渠道，带领科创型企业“走出去引进来”，支持企业充分利用国内外科技创新资源，推动产业转型和高质量发展。

今日导读

2025年度居民基本医保 开始征收

缴费期至12月25日

>>> A2版

诺如病毒进入好发期

专家提醒：酒精类消毒剂无效，
可用含氯消毒剂消毒

>>> A2版